
 

ZBOROVÝ KRST 
V nedeľu 11.11. o 16:00 sa uskutoční zborový krst. Miesto krstu: na ceste z Vajnor cez Čiernu 
vodu do Chorvátskeho Grobu – pred Chorvátskym Grobom vpravo od cesty je termálny 
prameň s malým jazierkom (Viď mapu na 5. strane!). Po krste sa presunieme na Súľovskú 2, 
kde – zhruba o 17-tej - budeme pokračovať chválami a modlitbami za krstencov. Záujemcovia o 
krst, hláste sa u: 
 
Michal Kevický 
michal@horiaciker.sk 
0907 790 317; 0911 318 535 
 
 
 

RANNÉ ZBOROVÉ MODLITBY 
Streda a štvrtok 6:30-7:30 v zborovej kancelárii na Blumentálskej 7 
 
 
 

Termíny na November 2007 
 

4.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
V. Stupka, M. Kevický 

9.-11.11. Mládežnícka víkendovka, téma: Vedieť povedať nie, 
Chvojnica. Bližšie informácie u Mareka Antalíka, 0903 266 499 

11.11. nedeľa 9:30 Evanjelizačné zhromaždenie, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
G. Chovanec, P. Pivka, VP 

  16:00 Zborový Krst, miesto: viď oznam a mapku 

18.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
T. Kriška 

25.11. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
S. Antalík 

2.12. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Kevický 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 
 
Tomáš: 4. November Levice a Hurbanovo  BJB,  
 25. November Praha, Vinohrady – rozlúčková slávnosť s Milošom Šolcom 
Pali: 18. November BJB I. 
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Dušičky, alebo pamiatka zosnulých?... 
 
Vstupujeme do predposledného mesiaca roka, kedy si v našej krajine pripomíname 
jeden zvláštny sviatok, okolo ktorého v našich mysliach urobili trochu zmätok. Prečo 
zmätok? Katolíci oslavujú 1. novembra Sviatok všetkých svätých. Oslavujú teda tých, 
ktorých ktosi v minulosti označil za svätých, bez ohľadu na to, čo o tejto téme hovorí 
Božie slovo. 2. novembra je v kalendároch poznačená poznámka – Pamiatka 
zosnulých. My protestanti vieme, že ak sme Božie deti, sme aj Boží... svätí... V ľudovej 
slovesnosti pribudol k týmto dvom dňom (alebo len k jednému?) názov dušičky 
a nechce sa mi skúmať, prečo. 
 
Dosť často počujem mojich bratov a sestry hovoriť o tom, že nemajú radi sviatky. 
Možno, že pamiatka zosnulých tiež patrí práve medzi také sviatky, ktoré ľudia nemajú 
radi, pretože, ruku na srdce, kto si rád pripomína smrť? Kto si rád pripomína 
nevyhnutný odchod zo života, nevyhnutný odchod zo sveta živých? Ak už teda naši 
zákonodarcovia pripravili pre celú krajinu nejaký zvláštny sviatok, určite si nechcem 
pripomínať Sviatok všetkých svätých – takých svätých, ktorých za svätých označil 
človek. V deň voľna a určitého stíšenia si chcem pripomenúť zosnulých z mojej rodiny 
a to najmä mojich blízkych. Môžem myslieť na nich iba ako na takých, ktorých som 
mal rád, ktorí boli môjmu srdcu veľmi blízki? Chcel by som na nich myslieť, chcel by 
som si ich pripomínať podobne, ako apoštol Pavel na konci Žid 11 (od 32. verša). Mal 
som tú milosť, že moji blízki príbuzní boli tiež svedkovia viery (možno nie až takí 
mocní, akých opisuje Pavel, ale boli!...). Konali spravodlivosť – alebo sa o to usilovali 
zo všetkých síl, dosahovali zasľúbenia, zapchávali tlamu levom, uhášali  moc ohňa... 
stávali sa z nevládnych mocnými... zmužnievali v boji...  
 
Otče, ďakujem, ža aj takýmto spôsobom môžem myslieť na mojich milých zosnulých! 
 

Pavel Kopčok (BJB Miloslavov)  
 

NNoovveemmbbeerr 22000077 
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VERŠ NA ROK 2007 pre Cirkevný zbor Viera 
 
Vy ste svetlo sveta. Mesto, ktoré leží na vrchu, nemôže byť 
skryté. Ani sviecu nezažíhajú a nestavajú pod nádobu, ale na 
svietnik, a svieti všetkým v dome.  Tak svieť vaše svetlo pred 
ľuďmi, aby videli dobré skutky a velebili vášho Otca, ktorý je 
v nebesiach.       Matúš 5:14-16 



 2 

informácie z miestnosti roku modlitieb 24/365 v Bratislave 
 
 Tento textík nie je ani tak reportážnou správou o priebehu modlitieb (niečo 
nájdete na stránke www.24-365.sk, niečo sa dozviete od svojich pastorov a 
vedúcich) ako skôr snahou priniesť pár dôležitých dôrazov a praktických správ 
čo najbližšie k vám, ktorí sa modlíte. 
 

od pokánia do náruče 
 Dve veci nám Boh dával pre prvú fázu Roku modlitieb na srdce najviac. 
Pozývať všetkých ku dvom miestam. 
 Prvé je na začiatku. Miesto pre pokánie. Miesto, kde sme volaní vyznať všetko 
zlé, aj to najdrobnejšie, aj to veľké. Ľutovať a opúšťať každú vlažnosť 
a nevydanosť Jemu. 
 Z tohto miesta popola, „kúsavého rúcha“, dreva pod kolenami... vedie 
cestička. Ak sa po nej vyberiete, prevedie vás očisťujúcou, cinkotajúcou, 
životaplnou vodou do zákutia, kde sa s vami túži stretnúť Otec. Posadiť si vás na 
kolená, objať veľkými rukami. Stráviť s vami čas. Jednoducho s vami stráviť čas. 
Blízko. 
 Pokánie a stretnutie s Otcom. To sú dve dôležité veci na začiatok.Odtiaľ sa 
spolu vyberieme do uctievania a zápasu... 
 

veže nad Bratislavou 
 Osem neviditeľných veží vyrástlo v Bratislave. Horzivo sa vypínajú. Tieto duchovné pevnosti 
nepriateľa majú na mesto veľký dosah. Ich moc a silný vplyv vyjadrujú ich mená. 
 Vo videní sa s nimi kresťania pustili do boja. Prvá veža sa volá „nečistá“ - sú v nej 
žiadosť, smilstvo, pornografia, perverzita, závislosť a podobné. Kresťania na ňu hodili biele 
lasá. Boli síce smiešne tenké, oproti týčiacej sa bašte vyzerali len ako nitky. Kresťania napriek 
tomu nitky upevnili a začali za ne ťahať.  
 Najprv sa nestalo nič. Po čase sa veža však predsa naklonila. Padla. Prvá pevnosť bola 
zlomená. Kresťania sa presunuli k ďalšej. 
 Toto videnie nám Boh dal počas prípravných stretnutí, keď sme sa Ho pýtali, 
po čom túži, na čo zamerať modlitby, čo by chcel inak. Kde majú naše modlitby 
spôsobiť zmenu... 
 Prvá z radu veží bola „nečistá“. V jej vnútri pevne zasadené žiadostivosť, 
nevera, smilstvo, perverzita. To je tá, na ktorú chceme zamerať pozornosť. Našu 
aj vašu. Pretože ako vo videní- je možné modlitbami ňou otriasť. Modlitbami ju 
zhodiť. 
 Podľa videnia to bude vyzerať, že sa nič nedeje. Ale ona padne. Rozpadne sa 
a my, Bohom milovaní, Jeho dcéry a synovia, ale aj Jeho armáda, sa presunieme 
k druhej. Jej meno iba začíname tušiť, pýtame sa Pána... 
 Prosím, zapojte sa, pridajte sa, nenechajte to len tak prejsť okolo seba! 
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Jonáš 4:5  A Jonáš vyšiel z mesta, sadol si na mieste od východu mesta, spravil si 
tam búdu a sadol si do nej, do tône, dokiaľ by neuvidel, čo bude s mestom. 

Viackrát som v kázňach poukazoval na tvrdosť Jonášovho srdca; na to, ako dobre vedel o 
Božej milosti, a predsa v jeho srdci Božia milosť nebola... Pán mi však dal milosť uvidieť, že 
moje srdce je tiež v podobne nemilosrdnom stave. Mohol som vidieť ako som zaujal pozíciu 
nezaujatého pozorovateľa. Presne ako Jonáš! Aj ja som sa toľkokrát utiahol do svojho 
súkromia, anonymity... v akejsi otupelosti môjho srdca. Stratil som schopnosť byť zlomeným a 
plakať pre ľudí.  Akoby ľudia v tisíckach neboli na ceste do večného zatratenia; akoby už 
nebolo chorých a trápených démonmi... Pozerám správy, počujem o  obetiach katasrof a vojen, 
ale nič to so mnou nerobí... Odkedy som to videl, volám k Bohu o milosť, aby zlomil moje 
srdce pre ľudí tak ako je Jeho srdce pre nás zlomené. Veď mne toľkokrát viac záleží na tom, či 
mám kde bývať, alebo či mám pojazdné auto ako na ľuďoch! Podobne ako Jonáša 
neporovnateľne viac potešil ricínovník a tieň ako pokánie 120 tisícového mesta. Ako ďaleko je 
ešte moje srdce od Pánovho srdca! Aká nejednota medzi mnou a Ním. V pokání volám o 
milosť, aby moje srdce zmenil a zapálil Jeho ohňom pre stratené duše. 

Jonáš 4:11  A ja by som nemal ľutovať Ninive, to veľké mesto, v ktorom je viac ako 
sto dvadsať tisíc ľudí, ktorí nevedia rozdielu medzi svojou pravicou a svojou 
ľavicou, a hoviad mnoho? 

Toto Boh nehovorí len preto, aby ma informoval o tom, ako je Jeho srdce hnuté súcitom a 
milosrdenstvom (Mt 9,36).  Viem, že toto je Jeho pozvanie pre mňa zdieľať s Ním Jeho lásku. 
On ma volá k tomu, aby som bol jedno s Ním (J 17,21-23) – jedna myseľ, ale aj jedno srdce. A 
ja chcem toto pozvanie prijať. Aj preto som zhrozený ako ľahko sa nechám zviesť z tejto cesty. 
Počujem ako sa pýta: „Koho pošlem? Kto pôjde?“ (Iz 6,8). Pýta sa ma znovu a znovu: 
„Pôjdeš?“ A ja v bázni, usvedčený a pokorený volám: „Áno, Pane! Zmiluj sa nado mnou! 
Chcem ísť! Tiahni ma za Tebou! Navráť ma pred Tvoju tvár! Navráť ma na Tvoje cesty! 
Roznieť moje srdce Tvojim ohňom!“ 
 

Michal Kevický 
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Chceli by ste mať za kazateľa proroka Jonáša? 
„- Čo?!! -  V žiadnom prípade! Takého kazateľa, čo uteká z Božej prítomnosti, má svoju 
vlastnú agendu a o Božej milosti vie len rozprávať, ale nemá jej ani trochu vsrdci?!! - To veru 
nie!“ 
Ja by som zrejme tiež takto reagoval. Dokonca ako kazateľ som často v kázňach „kameňoval“ 
Jonáša. Veď kto by sa na tom chlapovi nepohoršil? Zdá sa to až neuveriteľné, ako  sa voči 
Bohu aj voči ľuďom zachoval. 
V poslednej dobe som však zistil, že JONÁŠ  JE O NÁS. Teraz však nechcem písať o nás. Len 
o sebe. Berte to ako moju spoveď – spoveď kazateľa – spoveď kazateľa Jonáša, alebo: „ako 
som sa 17.septembra nad ránom v modlitebnej miestnosti 24-365 ocitol v pokání“. 

Jonáš 1:3  Ale Jonáš vstal, aby utiekol do Taršíša zpred tvári Hospodinovej … 
Útek Jonáša nespočíval v prvom rade v tom, že si to namieril na opačnú stranu, ako ho posielal  
Boh. Jeho útek spočíval v opustení miesta pred Božou tvárou. A nie len jeho! Aj ja som tak 
veľakrát opustil Božiu prítomnosť. Toľkokrát som ju stratil! Toľkokrát som ju vymenil za 
niečo iné. Za čas pred televízorom, za odpočinok, za mnohé aktivity a plný diár... Miesto „pred 
Božou tvárou“ je miesto: kde  môžem cítiť Jeho pohľad; kde môžem načúvať Jeho hlasu; kde 
sa ma On môže dotknúť; kde Mu môžem hľadieť do očí; kde sa môžem pred Ním skláňať a 
uctievať Ho; kde sa môžem modliť... Je to úplne to najstrategickejšie miesto pre každého 
kresťana. Pre kazateľa zvlášť. A ja som ho opúšťal. Keď mi to Pán ukázal, bol som zhrozený: 
Zrazu som videl v akej miere som šiel „na vlastný výkon“, v zotrvačnosti, v rutine... Sám seba 
som okrádal (a nie len seba!!!) o čerstvý chlieb od Pána; o to, z čoho vlastne pramení život: 
Matúš 4:4  On však povedal: Napísané je: Nie samým chlebom bude človek žiť, ale každým 
slovom, ktoré vychádza z úst Božích.  Duchovný život pramení z osobného vzťahu s Pánom. 
On je náš život. Keď som však ušiel spred Jeho tváre, ušiel som z miesta, kde pramení život. A 
zostala len tvárnosť pobožnosti (2Tim 2,5). 

Jonáš 1:3  Ale Jonáš vstal, aby utiekol do Taršíša... 
Keď  uteakám spred Božej tváre, bolo len otázkou času, kedy sa z mojej cesty do Ninive stane 
cesta do Taršíša. Kedy sa z mojej služby Bohu a ľuďom, stala služba mojim ambíciám, pýche, 
ctižiadosti, predstavám, očakávaniam, teológii... Taršíš predstavuje miesto bohatstva a slávy. 
Meno Taršíš znamená: žltý jaspis, zlatý kameň. Cesta do Taršíša je cestou snahy zbohatnúť a 
dosiahnuť svoju slávu. Keď o tom so mnou Pán milostivo hovoril, mohol som vidieť pyšné 
motívy, ktoré toľkokrát stáli za mojimi skutkami a službou, ktoré sa zvonku zdali tak zbožné a 
pokorné. Znovu som bol zhrozený, a volal som: „Bože odpusti mi, že som sa toľkokrát snažil 
zbohatnúť na Tvoj úkor; že som si privlastňoval slávu, ktorá patrí Tebe,; že som sa v Tvojom 
mene toľkokrát snažil činiť svoju vlastnú vôľu...“ 

Jonáš 1:5  ... Ale Jonáš bol sišiel dolu na odľahlé miesto lode, ľahol si a zaspal 
tvrdo. 

Ani som nevedel ako som začal na tejto ceste robiť kompppromisy, malé odbočky, malé 
uposlúchnutia žiadosti tela, poddanie sa lenivosti.  V Božej prítomnosti som si v pokání zrazu 
uvedomoval, že som zaspal: Moje duchovné zmysly boli otupené, moje srdce ochladlo. Strácal 
som večer za večerom pri pive a televízore. Moja svieca už nehorela tak jasne a moje bedrá 
veru niekedy neboli opásané. Už som nebol kedykoľvek k dispozícii, pripravený stáť v službe. 
A to som bol ešte hrdý na to, že nie som zákonníkom, ktorý striktne háji pozície abstinencie. 
Alebo že „veď netreba to až tak preháňať“. Dnes už tvrdím opak. Aj keď viem, že svätosť 
zďaleka nespočíva v tom niečo robiť a niečo nerobiť. Svätosť nespočíva v nepití alkoholu. Ale 
ak chcem zápasiť o svätosť nášho Pána, o to byť Jemu podobný, viem, že to jednoducho bez 
abstinencie, odriekania sa, pôstu, zdržanlivosti... nejde.  
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 Najprv vyznajte Bohu akékoľvek kompromisy, každý hriech z tejto oblasti, 
ktorý stojí medzi Ním a vami. 
 Odhodlajte sa žiť čisto. Bojovať o čistotu, o svoju myseľ a telo. 
 A potom sa zapojte do modlitieb, každý svojim spôsobom. Nech veža padne, 
nech je jedna z pevností zlého v Bratislave porazená. Ako sa píše v jednej knihe 
plnej anjelov: „Za Boží ľud a za Baránka!“ 
 

pravidlá a milosť 
 Už sa spolu modlíme takmer dva mesiace. Úžasné! Čoskoro bude za nami 
šestina cesty, na ktorú nás Otec v nebi pozval. 
 My, ako tím udržujúci a smerujúci miestnosť, vás chceme poprosiť o milosť. 
Modlite sa aj za nás, aby sme počuli jasne Boží hlas, rozumeli Jeho usmerneniam. 
A ak niečo máte vy, povedzte nám. 
 Zároveň vás prosíme o dodržiavanie spoločných pravidiel, napomáhajúcich 
pokojnému napredovaniu. Zopár vypichnutých (často nepovšimnutých): 

1) zapisujte sa najviac na tri hodiny vkuse, najviac na 3 hodiny za deň. Ak 
ste skupina a chcete viac, najprv sa ozvite na register@24-365.sk alebo 
číslo 0948 24 7 365. 

2) ak sa niečo prihodilo a nemôžete prísť na zapísaný čas, prvé zo všetkého 
sa pokúste nájsť za seba náhradu. Až keď sa vám to nepodarí, vymažte 
sa a... dajte nám vedieť! 

3) s oknom veľmi opatrne, najlepšie je sa ho nedotýkať. Vážne. 
4) zamykajte sa! Mali sme pár neželaných návštev, ukradli nejaké veci – 

vždy sa zamknite, kľúč ale povytiahnite! Ak ste si nie istí, či osoba vonku 
je tá pravá, ktorá vás má vystriedať, zavolajte na jej mobil z rozpisu – ak 
vám dvihne, je to ona. (My z tímu máme vlastné kľúče, dostaneme sa 
dovnútra sami.) 

5) komunikujte – nápady, postrehy, poznámky, proroctvá. Potrebujeme vás! 
Zapájajte sa a prispievajte k symbolickým veciam. Ak chcete robiť väčšie 
zásahy (trhať, či lepiť obrie veci), ozvite sa. 

6) v miestnosti sú napálené CD, pretože originály (ktoré máme) by sa nám 
znehodnotili. 

 Najdôležitejší oznam: skúšobne rušíme povinné otvorené hodiny medzi 17tou 
a 19tou. Nový režim, v ktorom táto hodina patrí tomu, kto sa zapísal a môže tam 
byť sám a nikoho nepustiť, začne v pondelok 5.11. Otvorené hodiny budú 
naďalej možné, ak niekto zapíše zelenú bodku do rozpisu. 
tím 24/365 
 


